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Az elmúlt hétnek eseménye van. 
l'ermészetes, hogy mindenki azonnal 

a Polónyi Lengyel-pörre gondol. Meg­
engedjük, hogy piaczi értelemben csak­
ugyan ez a hét eseménye ; de magas- 
sabb és messzebb látó szempontból 
az egész pór semmivé törpül azzal a 
tervvel szemben, melyet gróf Apponyi 
Albert közoktatásügyi miniszter sző és 
amelyik tegnap került hézagos formá­
ban a nyilvánosság elé.

Gróf Apponyi Albert közeledni 
akar Európához és végre akarja haj­
tani az általános iskolakötelezettségről 
szóló törvényt és másodsorban, de 
egyidejűleg, be akarja hozni a teljesen 
ingyenes elemi népoktatást.

A miniszter már meg is csinálta 
volna az általánosan kötelező ingyenes 
népoktatást, ha tudta volna, miképpen 
kárpótolhatná a felekezeteket és köz­
ségekét az elmaradó tandíjakért és be- 
iratási dijakért.

Fogas kérdés, de van egy igen 
egyszerű megoldása : államosítani kell 
az egész népoktatást és a felekezetek 
és községek egy csapásra megszaba­
dulnak minden anyagi tehertől.

És ez a megoldás magyar nem­
zeti szempontból fontosabb, mint min­
den más esetleges vívmány, — mert 
az egyetlen mód, hogy egy emberöl­
tőn belül megszabaduljunk a nemzeti­
ségi velleitásoktól és bevigyük isten 
igazába a magyarságot a hadseregbe is.

Politikai körökben mozgalom in­
dult meg most, hogy az összeférhetet­
lenségi törvényt, amely a közgazdasági 
élet számos vezető politikusát a kép­
viselőházból kizárja, revideáljak.

A gyáriparosok országos szövet­
ségének múlt heti közgyűlésén Cho- 
rin Ferencz elnök iniciativájára ilyen 
értelmű javaslatot fogadtak el. A gyű­
lést követő lakomán résztvett Szterényi 
és Kossuth miniszter is, magánbeszél- 
gatés közben a terv ismét szóba került

és hir szerint a kormánynak ez a két 
tagja nem idegenkedik az eszmétől. 
A reform, illetőleg a revízió természe­
tesen alapvető változást okozna a po­
litikai világban.

1 üllői és ipnk oíszó-
30! If It

A Kisújszállási kongresszus a kisgaz­
dákat és kisiparosokat országos szervezetbe 
gyűjtötte s egy egész országra terjedő szö­
vetséget alkotott : tagja lehet minden bün­
tetlen előéletű kisgazda és kisiparos, 1 ko­
rona befizetése mellett, 1 korona behatás­
sal, 3 évre kötelező joggal ; de egyszers­
mind utasította a tagokat, hogy ne csak az 
országos szövetség tagjai legyenek : hanem 
minden községben és városban teremtsenek 
kis gazda, és kisiparos egyletet ; hogy mint 
az országos szervezet tagjai, itt helyben 
szolgálják a czélt és eszközökkel rendelkez­
zenek : a kisgazda és iparos törekvéseknek, 
jogok és törvényes előmenetelök kiküzdé­
sében. Az anyagi jólét és a gazdasági jövő, 
a mi első sorban keresendő, 63" n-ja az 
ország lakosságának kisgazda és iparos, a 
nemzet fejfentartó gerincze : még is legel- 
hagyatottabb volt, minden társadalmi osz­
tályok között ; czéljait, törekvéseit, pana­
szait, keserveit, jogait senki sem védelmezte 
és pártfogásba nem vette. Mint politikai 
párt nem szerepeit, pedig ez öntötte a 48-as 
és függetlenségi párt részére a szamirák 
nagy tömegét ; képviselői csak Ígértek : 
de semmit se tettek javáért, előhaladásért. 
így forgácsolta el erejét és tekintélyei : tűrt, 
mit reménykedett ; de czélját el nem érte : 
mert szervezetlen tömeg volt : s nem strei­
ken. A haza, az egyház, a társadalom ér­
dek harczaiban neki csak a veríték jutott 
gyümölcseiben, jótéteményeiben, áldásaiban 
nem részesült. így pusztult s előre nem 
haladhatott ; czélját, törekvéseit lekicsi­
nyelte : a magasabb osztályharcz és mü­
veit osztály.

Ellenségei megsokasodtak: úgy az 
ipari, mint a mezőgazdasági munkások ez­
rei, az úgynevezett kis emberek, proletár 
tömege, a maga jogait, előnyeit és törek­
véseit tolta előtérbe : s a jogokat s előnyö­
ket viva ki : mert oly szervezetet alkotha­
tott, melynek súlya és tekintélye van, lesz 
és volt. A munkás törvények, a cseléd és 
gazdasági előnyök azok terheit kisebbítette, 
a kisgazdákat és iparosokat háttérbe szo­
rítva.

A kisgazda és kisiparos osztály mos 
bont zászlót, vágyait és reményéit sokféle és 
sokoldalú munkában keresi. Előhaladást akar 
minden vonalon s az állam jóttevő befo­
lyását keresi czéljai elérésében. Igazságos 
adóreformot kivan, egyenlőséget a terhek 
viselésében; kis gazda és kis iparost istá­
poló bankot, megélhetési viszonyainak ren­
dezését, újabb birtokok parczellázását s a 
kisgazdák anyagi és szellemi előhaladását 
sürgeti ; gépek és gazdasági eszközök be­
szerzését és olcsó részlet törlesztést kíván. 
A katonai, állami, egyházi, városi terhek 
apasztását ; a százelék leszálitását, ingyen 
népnevelést, az államosítás keresztülvitelét 
minden vonalon. Belvizek bevezetését ön­
töző és bevezető csatornák segítségével 
ésszerű vizszabályozást, s olcsó áru szállí­
tást a közlekedési eszközök fokozásával ; 
2 évi katonai szolgálatot, az aratási időre 
katonai szabadságolást: a föld terményei­
nek értékesítésére újabb kedvezményeket. 
Hús, bor-fogyasztás eltörlését, vagy lejebb- 
szállitását, a dohány és szesz monopalium 
eltörlését ; a vadászati törvények revideálá- 
sát és a katonai beszállásolás terheinek 
reformját.

Ily nemes eszmék szolgálatában állott 
a kisújszállási kongresszus, mely a kisgazda 
és kisiparos társadalom vágyait és törek­
véseit feliratban való átadását javasolta a 
magas kormány részére. Az országos szö- 
szövetség terjed s pünkösdi ünnepek alatt: 
Komárom, Székesfehérvár, Versecz, Temes­
vár, Pécs, Gyoma, és Torda lesz a helyi 
kongresszusok helyeiül kimulasztva ; a hol 
az országos kisgazda és kisiparos szövetség 
megalakul és csoportosul a „Magyar Lo­
bogó“ alatt, mely a gazda társadalom hiva­
talos lapja lett. Előre, kunok, magyarok, 
szervezkedjetek saját boldogulástokért. Isten 
és a haza nevében, előre, fel a munkára ! 
Sok tenni való és a munka. Városunkon 
folyó hó 3-án lesz a helyi szervezkedés. 
Egyetértés és munka legyen jelszavunk és 
győzni fogunk. „Többet ésszel, mint erővel.“

Bogdi Papp Sándor.
(Uj királyi tanácsos.)

A királyi kegy uj királyi tanácsost ne­
vezett ki bogdi Papp Sándor személyében 
a köz- és politikai élet felszínére. Mint a 
közügyek lelkes elöharczosa s a politikai 
életnek egyik vezéralakja, már 30 éve küzd 
a nemzeti függetlenség és szabadság érde­
kében. Egy nemes, önálló gondolkozása, 
jellemes politikust és embert emelt a király 
tanácsosai közé, a kit semmiféle kegy, vagy 
túlságos demagógia nem tudott az önálló, 
fenkölt politikai jellemes férfiak koszorúja-
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búi kitépni s neve ott állott azon jellemes, 
ma-var politikusok közt, akik egész életű­
ket a magyarságnak és nemzetnek szentel- 
tél:. ű üggetlen volt fent és lent, mindenki­
vel szemben ientartotta egyéni szabadságát 
és integritását, valódi férfi volt és függet­
len politikus ; egyéni boldogulást és önér­
deket soha sem keresett és nem is talált. 
Hozzáférhetetlen volt s maga előtt soha 
más czélt nem ismert, mint a közjót és a 
közügyet. A nem remélt és várt kitüntetés 
egy oly nagy embert ért, aki 30 évi köz­
életi pályáján kitűnő példányképe a hiva­
tali buzgóságnak s fáradhatatlan kötelesség­
tudásnak s mint közjegyzőnek s mint a 
debreczeni kerület titkárának elég sok időn 
keresztül volt részese a legodaadóbb mun­
kásságnak és törekvésnek. Mint igaz szivü 
és erős lelkű férfiúnak az igaz magyar sze­
retet volt az ereje, pajzsa és koszorúja. Mint 
öt ágú koronával biró magyar nemes eszé­
vel és ősei szent jelvényeivel : a vitézség 
kardjával küzd, a penna és a szó volt 
fegyvere. Eszével tündöklőit s fölényt vívott 
ki jelleme szilárdságával.

Nem volt a csörtető és tülekedő fér­
fiak osztályából való, munka, szeretet és ba­
rátság volt a szentháromsága s ezzel győ­
zött a legnehezebb rohamokban is. Mint a 
Bayord lovag, vértezett volt, minden földi 
hiúságoktól csendes s róla is megírhatta az 
iró ezen titusi mondást: „Barátain 1 elvesz­
tettem a napot, mert jót nem cselekedhet­
tem." Sok jót tett mindenkivel és minden­
kiért; hálát, viszont szolgálatot soha sem 
várt; elég elismerés volt, hogy mindenki 
szerette és becsülte, még ellenségei — ha 
voltak — vagy lettek volna ilyenek, meg­
hajoltak nagy esze, puritán jelleme és éles 
ítélete előtt. Tisztán látott, nemesen érzett 
s soha senkit meg nem sértett. Igazi jellem 
és szigorú római jellem, magyar színezet­
ben szókimondó és igazat mondó. Könyebb 
a napot Htjából kitéríteni, „mint bogdi Papp 
Sándort az igazság útjáról,“ ez közmondássá 
vált a Nagykunságban és szeles e hazában. 
Maga is iró és költő s mint publiczista és 
humorista a „Nagy-Kunság“ és a „Kőnyo­
mat" czimü lapok alapitója volt s sok éven 
át a Nagy-Kunság szellemi vezetője. A vá­
rosi és megyei életnek vezérférfiai között 
igazi aristokrata, a dcmokratia szolgálatában 
Szónoklatai szellemesek, meggyőzök és 
tiszta meggyőződésből származtak. Nem so­
kat, de jól beszélni volt főtörekvése.

A közügy, az igaz ügy, a nemes, igaz 
és szép eszméiért rajong. Mindig előre ment 
a veszélyben s a viharban vezér, de mint 
közkatona dolgozott. Jutalmat fáradozásaiért 
soha sem várt és nem kért;' tett sokat ba­
rátaiért és áldozatokat hozott érettük, egy 
egész gárda rajong barátságáért.

Most életének, munkásságának ősz 
hajtürtü korszakában érte a legmagasabb 
kitüntetés, a királyi elismerés, királyi taná­
csos ur lett.

Nagykunságban született és tősgyöke­
res nagykun, bölcs és éles eszű. Ha a po­
litikai élet mezején, ifjú korának eszményei­
vel foglalt volna helyet, a magyar ország­
gyűlés vezéralakjai közé emelkedett volna.

Hivatalának és a közügyeknek élt, ezért 
ette öt a királyi kegy, mert a sok jegenye 
ín között ö volt a szilárd, magasra növő 
czédrus fa, melyet sem az idő vasíoga, sem 
a '/a meg nem őrölt s megőrölni nem fog. 
Életének delén csak azt kivárjuk : éljen tel­
jesen u hazának, a királynak és embertár­
saimé,. . Audaces tort ima juvat. Isten se­
gíts, előre.

Az iparosifjttság műked­
velő előadása.

Kitünően sikerült tánczmulatsággal 
egybekötött műkedvelő előadást rendezett a 
helybeli iparifjuság m. hó 25 és 26-án. — 
Almási Tihamér, Tót leány cziiníi 3 felvo- 
násos eredeti népszínművét elevenítette fel 
a vidám fiatalság, melynek minden egyes 
tagja azt a kellemes impressiót gyakorolta 
a hallgatóságra, hogy elvállalt szerepét lel­
kiismeretes becsvágygyal tanulmányozta. — 
Hanka kényes szerepét Kuszta Róza alakí­
totta rátermett ügyességgel és teljes színpadi 
otthonossággal; szépen, csengő hangon el­
énekelt népdalai, minden egyes szám után 
viharos tapsra ragadták a közönséget. 
Stern Aranka (Gyarmatiné) a legtermészete­
sebb hűséggel a legsikerültebb mimikával 
fényesen beigazolta, hogy minta férjszabá­
lyozó feleség lesz. Azok az igazi papucs­
kormányt sugárzó pillantások, amiket Gyar­
matidra vetett, bennünket férfiakat arra kény- 
szeritettek, hogy folyton haza gondoljunk. 
Szilágyi Gergely (Bandi) szerencsésen vá­
lasztotta meg szerepét; műkedvelő előadá­
sával talán akaratlanul is elárulta, hogy a 
szerelmes világ akadályversenyén 3 arasz- 
szal minden vetélytársat le tud győzni. 
Bános János (Gyarmaty) méltó partnere volt 
feleségének; a kifogástalan hanglejtéssel 
egyesitett papucshős jelenetei sokszor tapsra 
ragadták a publikumot; a nyílt szilien Vajó 
Mariska (Julis) igen jó paraszt naiva volt. 
Orosz Imre (Kospál) szerepéhez méltó iró­
niával domborította ki a tudákos állatorvost 
és az érdek ndvarlót, süni tapssal háláltuk 
meg neki. Markovics Károly (Lipták) 
ügyesen eltalálta a villágá ment fia után 
kétségbe esett és bosszút lihegő apa keserű 
kifakadásait. — Szűcs Terikét (Ötös Mári) 
mar a színpadra lépésnél hatalmas taps zá­
porral fogadta a nézőtér, ez a fiatal kis 
angyal oly találóan el volt maszkírozva, 
hogy bátran beillett volna egy boszorkány 
néninek, szerepét oly tudákosan játszotta el, 
mintha hivatásos javasasszony volna. 
Brbolya és Misu szerepet a publikáczió szé­
lűit Szabó Károly és Laxner Imre mutatták 
be. Műkedvelő előadásoknál kulissza titkok 
után járni talán nem egészen illedelmes 
dolog, de engedjen meg a t. rendezőség, 
nem hittem egyebet, minthogy a . falhoz 
akarják állítani a nagy közönséget, szentül 
megvoltam győződve, hogy valami átutazó 
tót karavánból a két legtótabbat kölcsön 
kérték és oda állították őket a színpadra * 
olyan tipikosan, olyan igazi tótul játszottak, 
hogy a kíváncsiság' a kulisszák mögé haj­
tott, és micsoda két jó képű magyar gye­
reket találtam fel bennük, tessék csak meg­
győződni. Node jól megtapsoltuk őket.
Lám pért Mariska (Panni) és Kulhavi Kati- 
cza (Száli) csinos szoba- és zsidólányok vol­
tak, általában valamennyi szereplő semmi 
kívánni valót nem hagyott hátra. Dicsé­
ret és elismerés illeti az iparos ifjúság ne­
mes ám biti óját, kitartó szorgalmát és buzgó 
törekvését a mellyel beigazolta, hogy az 
erős akarat legyőz minden akadályt, dicsé­
ret és elismerés illeti főleg Elemző Eajos 
fogynin. tanárt, aki mint rendező, odaadó 
fáradságával Karczag város közönségének 
egy élvezetes estét nyújtott.

Herskovits Dezső.
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ÚJDONSÁGOK.
Levél egy menyasszonynak.

Irta: PÁSZTOR GÉZA.

Hogy a jövendő szürke fátyolári át 
Feléd egy rózsaszín hajnal derűig,
E rózsaszín hajnalnak pirkadásán 
Máskor csapongó lelkem elmereng . . ,
Ha vágyainknak távolát elértük,
Mi czél, mi meg számunkra megmarad ? 
Az óhajtott virágot ha letéptük,
Mit ér, ha vágyra többé nem ragad ? !

Amig törekszünk, inig le nem szakasztjuk, 
Amellyért szivünk gyorsabban dobog, 
Futunk feléje ; ám, ha már elértük, 
Vágyunk a’ perezben már másért lobog.
És mégis e nagy csillogó világban 
A csillogást az tartja meg csupán,
Hogy az, ki vágyát már elérte, újból 
Fut ismét másik Eszménykép után.

Az első Eszmény emlékét szivében 
Csak ritka gazdag lélek őrzi meg ;
Elsőnek rég letépett szép virágot 
Nem látsz keblére tűzve bárkinek !
De ám kinek keblén ilyen virág van,
Kit más Eszménykép még nem illetett,
Az gazdagabb, mint aki gyűjt halomra 
Aranyt, ezüstöt, fényes kincseket.

A lélek gazdagságát megfizetni 
Nem tudja semmiféle földi kincs ;
Egy szív az ára, semmi mással érte :
A boldogságért, megfizetve nincs.
Te, szived árán, elnyerőd e kincset,
S cserébe kaptál egy másik szivet ;
Mit lánykebel csak kívánhat magának,
Azt már elérted, az már mind tied.

Elértél vágyaidnak távolába,
Virágaid közt nincsen semmi gaz ;
Amit egy szép élet zárhat magába,
— Kívánom — légyen osztályrészed az.

Szémélyi hir. Lapunk felelős szerkesz­
tője, Klein István az elmúlt héten, kedden 
Brassóba utazott, honnan pénteken éjjel ér 
kezet! haza.

Egyházmegyei gyűlés Karczagon. F.
hó 6-án, szerdán a tiszántúli hevesnagykun­
sági járás képviselői (tanítók, tanárok, papok) 
egyházmegyei gyűlést tartanak Karczagon. 
A gyűlés előtt ima E sz a református temp­
lomban ; a gyűlés maga a gimnázium dísz­
termében tartatik ; délben bankét lesz a gim­
názium tornatermében.

Vörös május. A karczagi szervezett 
szoczialista munkások május elsején kivétel 
nélkül munkaszünetet tartottak. A május 1-i 
munkaszünet különben általános az ország 
összes szervezett munkásai között. A fővárosi és 
vidéki napilapok ennek következtében szom­
baton nem jelentek meg, miután a nyom­
dászok pénteken nem dolgoztak.

Főhadnagy hadbíró. A májusi tör­
vényes előléptetések sorában Dr. Nemecz 
Vilmos ügyvédjelölt, lapszerkesztő, tartalékos 
honvédhadnagy is szerepel. Főhadnagy-had­
bíróvá avanzsált. Üdvözöljük.

A legújabb honatya. A nagybreznai 
választókerületben csütörtökön mandátum­
hoz jutott egyhangúlag az alkotmánypárti 
Rohonczy Eörincz. Függetlenségi jelöltre 
nem akadt vállalkozás.

Ajándék a kunmuzeumnak. Horkay 
Péter festőművész a kunmuzeumnak aján­
dékozta nagyatyjának, néhai Horkay Péter 
volt nagykunsági főmérnöknek vasból ké­
szült pecsétnyomóját.

He mzó Lajos által Pap János ellen
indított rágalmazás és becsületsértési per, 
a panaszos részéről megengedett sőt meg-
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követelt bizonyítási eljárás után végre iorr 
erősen április hó 30-án befejezést nyert
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akként, hogy a collegiális e;zésről meg­
feledkezett lap János tanárt a szolnoki 
törvényszék becsületsértésben bűnösnek 
mondván ki ot 20 korona bchajthatianság 
esetere napi elzárásban marasztalta Fz 
Ínyben a legsajnálatosabb az, hogy a ianár 
urak nembekültek ki, pedig az itteni járás­
bíróságnál történt első tárgyalás alkalmával
a tárgyalást vezető bíró ur mindent elkövetett’
arra nezve hogy a kibékülés megtörténjék
• ,a ",,re,Hemzö Lajos panaszos hajlandó 
■ S lett volna, de panaszolt Papp jános
auar ur, daczára annak, hogy tanártársai 

kénytelenek voltak az igazság érdekében 
e vallani, a kibékülésről hallani sem 

" art s hajthatlan maradt ^ pedig „eki 
V0 na leginkább érdekében, mert az 

esetben elkerülhette volna a büntetést a
kitünte'téss > ^ ^ á" porban’ a 

m‘" PC(,|g valamivel több 
fekba at; szeretettel azt elkerülhette volna 
A gyűlölet rosztanácsadó.

Ünnepi közgyűlés. A püspökladányi 
k;tl- tan,tó egyesület ünnepet ült

april,S 110 28-án, Hajdúszoboszlón az e 
uapon ot, tartott év, közgyűlése alkalmából 
A szerété ünnepe volt ez. Nem hirdették 
c/ unupef sem lengő zászlók, sem á™H 
dorgesek húszén csak tanítók ünnepeltek 

amtot ünnepeltek. Ünnepelték az
Budi 1 "Ck CVhZedek Óta vi,ági elnökét, 

da. Lajof cgyeki kántor tanítót ki ötvén 
óta működik a tövises tanítói pályán
S/a/a(,on :H egész nemzedéket nevelt 

fe , megtanítva őket szeretni Istent, fele- 
barátjukat es a hazát. Bár külsőleg egyszerű
* ,Un!H'P ; de ammál nagyobb volt belsőleg
foní.m ,rSnK SZÍVbÖ1 fakadó hála virágokból 
'ói tak koszorút, hogy feldíszítsék véle ez
díknr sCni,,,egÖSZÜlt íérfiu feUL ki min-'
slgmlk. SegC V0H a magyar tanító,

Az ii""cPi közgyűlést szent mise előzte 
■»eg, melyet Zsigray János esp. piébános 
gViMilet, elnök végzett. 10 órakor vette 

'</<etet a gyűlés Zsigray János tartalmas 
-gnyno beszédével, mely után a „mit
m is r°A f“ Jegyzökönyvet vették tudo- 
S/", A gyU,es targyai közül kiemelkedett
t'isa l‘V myU,a ,SZ°b0Szlói tanitó minta tani- 

" LS hink József egyeki tanitó „A val- 
^sos erzelen, fdkeltése s annak ápolása“

mind a "J '* &ieaaték
kettőt. A folyo ügyek elintézése

As.gray János méltatta a jubiláns kar-
ZrM U w « iskolába,,,

működésével, mint társadalmi 
u tatyscgcael mindenkor ki érdemelte

teleti kade,"1CrtárSai Szeretété< 6« Hsa- 
í;j(| ' Xadar Jozsef 3 kartársak nevében

Lozh a jubilánst s indítványozza, hogy
lune, jegyzőkönyvileg örökítessenek meg.

hl0 ,ÍVany egy hangú lelkesedéssel fogad­
ig,.’ mire a jubiláns meghatottál! mondott 
ll(.j ’J,IL c c nem vart kitüntetésért. Gyűlés 
,,n 'gy a hinitok, mint Szoboszló intclli-
cm,.Hw,Sfge 3 fehér asztalliOZ ült, hol 
Kv'l I 11 1 v a szebbnél szebb felköszöntők.
délui hiia la,.'|!llatban vol‘ak együtt a késő­
vel h,’/"ldon egy kedves nap emléké­

sz ivükben váltak el.
kiről ,':;k3nyi JenÓ f^nyképész állapota,
h<1r . ‘ . I( ejen megírtuk, hogy egy vi-
láhát eUört'nal °8y fcnykePkiral<at ráesvén, 
term,'.!, ’ ~ annyira javult, hogy mii-
íÍS.“

Érettségi vizsgálat. A helybeli fő- 
: •náz'mn ,,ui ez év ,-en tartatnak'meg elő-

VÍZSgíÍ,i't0k- Mi,,t értesülünk, 
'«uzgatosag a szóbeli éréttségi vizsgálat

UVA/faSa"ak ds« napjául június hó 19-ét
és is ('n Y "asl)eh Vlzs8aiat május 13, 14,
Índes T' mC,yet 1L-Ón a Vili- osztály 
rendes, évzáró vizsgája előz meg.

Erélyes rendőr. Az utczai libalegel-
dör'\. 'Jen. .erelycsen sz«ntette be Sánta ren­
dőr a Verboczy-utezán. Egy csapat legelé-
íZ°.k,S hbat "ajtani kezdett maga előtt a 
kapitányság felé. Észrevette ezt a libák tu­
lajdonosa, futott a rendőr után és sírva kö- 

,10gyadja vissza jószágait. A ren- 
ak nagy könyörgésre adta vissza azo- 

’.. I"11! an a lélektani tudományára tá-
b” knt Ä vCgg0nd0lta h0gy toeket a li- 
akat többe k, nem eresztik az utczára. De

nemesalr ezeK hagyták félbe a legelést, ha-
. egesz ntczából, okulva a példán
, C ,ajt0t*ak a/ ndvarokba a rengeteg Iege-
Imlnil a1' Ha mÍnden rendör Próbálna 
bebújtam egy egy falka libát, bizonyára
megszűnnék a legeltetés másutt is.
...... Szavalóestély. A főgimnázium „Pe­
nt Önképzőköré" május hónapban szavaló 

estélyi rendez, részben saját pénztára, rész­
ben valamely jótékony czél javára, szavaló-

■ f • y Lrende/- Az este,y' Programját annak 
idején közölni fogjuk.

Első emeletes bérházunk, a Gimná- 
zmm-iitczában levő Kása-féle ház a múlt 
mtui teljesen elkészült. A csinos magyar 

st'iusnan készült épület minden helyisébe 
öerbe van már adva. A földszintet üzletek 
foglalják el, az emeleten pedig a magán 
lakások vannak.

A húsvéti szünet a helybeli iskolák­
ban a múlt hó 26-án befejeződött. A tanu­
nk a pihenés után ájult erővel tértek vissza 

hogy a vizsgáig hátralevő pár hónapon si­
kertel evezzenek keresztül. 27-én hétfőn vet­
tek kezdetüket az iskolai előadások

Kabarét. Csütörtökön es pénteken este 
Rozsnyai M. igazgató kabarettársulata mu­
lattatta a nagyvendéglő éttermében közön­
ségünkét szép müsordarabokkal. Szombaton 
es ma, vasárnap az Otthonban tart előadást 
a társulat.

Uj temető. Az izraelita hitközség régi 
temetőjében a hallgatag, csendes emberek 
nemsokára minden helyet elfoglalnak. A 
hitközség ez okból egy uj területet vásárolt 
meg a régihez épen e mellett, a temetke­
zések fennakadás nélküli foganatosithatása 
czéljából. Az uj temetőhelyet, melyet a ré­
gihez kapcsolnak hozzá, 30-án, csütörtökön 
délután szentelte fel Schück Salamon főrabbi.

A pofon. Szerdán délután cgy pofon 
csaltanása zavarta meg a karczagi piacz 
csendjét. A- csattanást követő lárma folytán 
szenzácziós küzdelem láthatása reményében 
összefutott közönség csalódottan látta, hogy 
mily különböző kaliberű két egyén a pofon 
szállítója és jelenlegi, feldagadt képii tulaj­
donosa. Ugyanis a pofont Grün bau m Adolf, 
a Gleichman czipész ezég egyik tagja adta 
és Deutsch Lajos alias Lali II. gimnazista 
kapta. Grünbaum a pofont azzal indokolta, 
hogy a gyerek mindigaz üzlet előtt játszott, 
ezért intette igy meg. A dolog folytatása a 
bíróságnál lesz, ahová a gyerek édesapja 
vitte az ügyet, miután orvosi vizsgálat be­
bizonyította, hogy a fin képén levő daganat 
nem fogfájástól ere i.

Villanyvilágításunk bevezetése felé 
mindjobban közeledünk. A hatalmas villany-

telcpet, mely a villamos áram fejlesztésére 
hivatva lesz, gyors tempóban építik, s nem­
sokára kezdetet veszi a villamos müvek be­
szállítása, melyre, mint jeleztük, a vállal­
kozó ezég Neiumann testvérek helybeli szál­
lítókkal szerződött. A villanyvilágítás teljes 
berendezése ennek daczára is circa másfél 
ev munkát vesz még igénybe. Sok sötét 
esten botorkálunk még addig haza, mig a 
jobb világítást elérjük !

Varieté társulat. Rozsnyai Mihály 
jonevü humorista hét tagi, társulatával napok 
óta időzik Karczagou. A közönség igen 
megkedvelte előadásait, amelyek nem tévesz- 
tendok össze a szokott és minden művészi 
tartalmat nélkülöző truppoktól. Rozsnyai ma 
az Otthon dísztermében jelenik meg tár­
sulatával. A közönség jóindulatú támogatá­
sába ajánljuk.

Térzene. Május másodikén, azaz teg­
nap vette kezdetét a térzene a Kossuth-kert-

, arkas Pail zenekara szolgáltatja azt' 
heten kent háromszor : vasárnap, szerdán és 
szombaton délután 5 órától 7-ig.

, Uj SZKl!°da. Megírtuk lapunk múlt 
szamában, hogy a Magyar Gergely-féle ha- 
SyaHv árverésénél a piacztéri házat, Csokay 

Uly lapszerkesztő vette meg. Mint érte­
sülünk Csokay Mihály, Csikós János volt 
vendéglős karcagi lakossal karöltve egy 
modern szállodát tervez a házhelyére. Szűk 
seg is van erre nagyon a karczagi szálloda 
mizériák közepeit; csak azt jegyezzük meg, 
üogy vájjon nem ért volna meg az a porta
u|CZag Varosának- amennyit egy magánem­
bernek megért?!

Nem pontos a magy. kir. posta. Ez
...Vad hangz,k el- immár nem először a 
türelmetlen karczagi postások ellen, kik nem 
éyozik az esti 8 órát megvárni, hanem néha 
mar negyed nyolez órakor kiszedik a posta­
szekrényekből a leveleket. Ez által a levél­
be], közlekedés fennakadást szenved, miután
az este 8 előtt bedobott levelek ily körül­
mények közt másnap délelőtt 9-ig a ládá­
ban Pihennek, holott, ha a posta pontos 
volna, mar rendeltetési helyén lenne es 
nem hangzanék el a fenti vád.

A „Zenélő Magyarország" közismert 
zenemufolyóirat ép most jelent meg 358-ik 
tuzete újra a legjobb s kedvelt zongora új­
donságokat közli, mint I. Siposs Antal — 
„Szerelem rózsája" czimü hangulatos, szép 
c alat, Szepessy László gyönyörű szövegére 
II- Franck Gábor, Az utolsó ajánpék - ha­
tásos müdalát, III, Kusz Ferencz „Melancholia" 
francz,a népszerű boston keringőjét, zongo­
rára Elismert tény, hogy annyi zenemüvet 
s a legjobb hazai és külföldi szerzők kiváló 
újdonságait, csak 6—8 koronáért szerezhetni 
meg külön kiadásokban, amennyit egy fü­
zete ad e pompás zenemüfolyóiratnak • 
mégis rendkívül elterjedtsége miatt 6 ko­
rona felévi előfizetést 12 ily gazdag tar-, 
tahim füzetet s azonfelül a 20 kiváló, becses 
40 korona bolti árt képviselő, zenemű új­
donságot tartalmazó „Húsvéti zenealbum“-ot 
teljesen ingyen adja féléves előfizetőinek. 
Előfizetések a most folyó január -júliusi 
televre — a „Zenélő Magyarország" (Kkick- 
uer Ede) zenemű kiadóhivatalához, Bupapest,
Vili., József-körut 22. intézendők, honnan 
kívánatra kimerítő árjegyzék ingyen és bér­
mentve küldetik.

Munkások figyelmébe. Maros-Torda 
megyében a Déda Gyertyaszentmiklósi va­
sút vonal kiépítéséhez 2-80-3 korona nap­
szám mellett egész éven át tartó munkása
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4000 munkás kerestetik napszám munkára. 
Vállalkozni akaró napszámosok tömegesen 
jelentkezzenek a helyszínen s útbaigazítás 
végett az igtató hivatalban a hatósági mun- 
kásközvetitönél.

Sok a kontár. Városunkban annyira 
elszaporodtak a jogtalan iparüzők, hogy 
az első fokú iparhatóság alig győzi a ren­
geteg tanú kihallgatásokat eszközölni ; e 
sok iparkihágásnak oka abban rejlik, mi­
szerint egyes munkások és munkaadók azt 
hiszik, hogy ha az ipari munkát napszámba 
vállalják fel, vagy adják vállalatba : ipar­
kihágást nem követnek el. E téves felfo­
gás eloszlatása czéljából ez utón is figyel­
meztetjük a lakosságot, hogy semmiféle 
Ipari munkát; építkezést, falrakást, tetöcsi- 
nálást, csizma foltozást stbi. iparigazolvány 
nélkül napszámba teljesíteni nem szabad ; 
mert ez iparkihágást képez s a töívény ál­
tal nagyon szigorúan btintettetik.

Felolvasó délutánok az Ipartestület­
ben. Az Iparos ifjúság Önképzőkörének vá­
lasztmánya április hó 30-áu tartott választ­
mányi ülésében elhatározta, hogy kétheten­
ként vasárnap délután szavaló és felolvasó 
délutánokat tart. Az első ilyen felolvasó 
délutánokat tart. Az első ilyen felolvasó 
délután e hó 17-én lesz.

Május elseje. Amint egyik — másik 
naptárba a vörös színnel jelölt napok közé 
került a „Bánffy csinálta április 11-ike, úgy 
fog a közeljövőben bekerülnek a vörös 
színnyomással nyomott május 1 -je is, mely 
az idegességgel kapcsolatossal! szórakozottá 
és feledékennyé tett emberek közül a 
szocziálistákat e tüntető körmenet meg­
tartására, a háziurakat a házbér „felsrófo- 
lására“, a lakót az „egy házzal odább“-ra 
való mozgolódásra, a fűzfa poétát a lágy 
szellő fuvaImára, a természet ébredésére, és 
valamelyik árokparton egy íiizfabokor alján 
a „Tavaszhoz !“ czimmel megírandó költe­
mény elzengésére, az utazó közönséget a 
vasúti menetrend megvátoztatására, a zálog­
ban levő felöltőnek kiváltására, és a kint 
lévő téli kabátnak a „franczia nyelv tanu­
lásának előkészítésére, és azon előfizetőket 
pedig, kik az újságra az április — júniusi 
évnegyedre előfizetésüket megújítani el­
mulasztották, ennek megtevésére, nehogy a 
lap szétküldésében fenakadás történjen stb. 
stb. — stb. figyelmeztesse.

Karczag állomás kibővítése. Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi miniszternek an­
nak idején elfogadott azon javaslatából ki­
folyólag, hogy a magyar királyi ál lám vas­
utakon az állomások bővítésére, kocsik be­
szerzésére stb. nagyobb összeg fordittassék, 
Karczag állomást illetőleg e héten kezdték 
meg a kibővítési munkálatokat. Naponként 
60 kocsi homok érkezik a törökszentmiklósi 
homokbányából, melyeken a vágányokat 
fogják meghosszabitani, és a személyzeti 
lakásokat felépíteni. Átlag 2500 vagon 
anyagra lesz szükség.

Talált erszény. Kun Sándor gimná­
ziumi III. osztályú tanuló csütörtökön dé­
lután a Kossuth szobor előtt egy kis fekete 
bőrerszényt talált. Az erszény tartalma 78 
korona 20 fillér volt 3 drb. 20 koronás bankó,
1 drb 10 koronás bankó, 8 drb. 1 koronás 
és 1 drb. 20 filléres alakjában. A talált er­
szényt, melynek belsejében tintával Sz. L. 
volt irva, Kun Sándor beszolgáltatta a ren­
dőrségnek. A tulajdonos, R. Szilágyi Lász- 
lóné jelentkezett ott és 10 koronával jutal­
mazta a becsületes diákot.

Vasúti menetrend változás. Május 
sejétől kezdve a magyar királyi államvasutak 
menetrendjében Karczag közönségét érdeklő 
következő lényegeszebb változások történtek. 
A néhány év óta megszűnt közvetlen deb- 
reczeni személy vonatok, melyek eddig a 
nagyváradi részszel együtt továbbittattak, 
ezután ismét külön-külőn fognak közleked­
tetni : pedig Budapest felé 2 óra 33 perez, 
Debreczen felé 2 óra 06 perczkor való 
indulással. A többi személy és gyors vona­
tok érkezési illetve indulási idejük az ed­
digieknél részben néhány perczel borábban 
illetve későbbre esnek. E helyen említjük 
meg, hogy május elsejétől kezdve a Kar­
czag és Kisújszállás között levő Karczai 
puszta forgalmi kitérő a közforgalom czél- 
jaira át lett adva, és úgy itt, mint a P. 
ladányi puszta kitérő állomáson, az éjszakai 
személy és az összes gyorsvonatok kivételé­
vel a többi személy és vegyes vonatok 
meg fognak állani.

A következetes szerencse. Hiába 
mondjuk általánosságban szeszélyesnek, 
kiszámíthatatlannak a szerencsét, sok eset­
ben éppen megfordítva van a dolog. Sok­
szor szinte meg hűséggel szedődik a jó 
szerencse egy helyre és rendületlenül 
állandó is marad. Jó tanúság erre a buda­
pesti Gacdicke-bankház, mely mint a m. kir. 
szab. osztálysorsjátek főelerusitója, az egész 
országban szinte közmondásosan ismert ál­
landó szerencséjéről. Sok millióra megy az 
összeg, melyet a bánház szerencsés ügy­
feleinek juttatott és a most lezajlott sors­
játékban is számtalan nagy nyereményt 
fizetett ki váratlan boldogságára sok család­
nak. A Gaedicke A. bankháza (Kossuth 
Lajos-utcza 11) ezen pártatlan szerencséje, 
meg az a gyors, pontos ügykezelés, mely­
ben itt a vevőnek része van, könnyen 
megmagyarázzák óriási forgalmát és kedves­
ségét.

A Willand circus, melynek egy kis 
része az Otthonban gyönyörködtetett ben­
nünket a múlt ősszel művészi műsoraival, 
április 25-én Pestről elindulva megkezdette 
körútját a nagyobb vidéki városba. Valószí­
nű, hogy ez évben Karczagra ismét ellá­
togat, még pedig most teljes társulattal és 
teljes felszereléssel.

Áthelyezés. Az igazságügyin inister 
Tóth Kálmán billédi kir. járásbirósági jegy­
zőt a karczagi kir. járásbírósághoz helyezte át.

Sakkverseny. A karczagi maróczyak 
és Schlechterek (alább egyik se adja) e hó 
folyamán egy később meghatározandó he­
lyen sakk-versenyt rendeznek. A versenyre 
már eddig is számosán jelelentkeztek, akik 
még jelentkezni akarnak forduljanak Simon 
Aladát mérnök úrhoz. Tét 2 korona. A ver­
seny dijaira három értékes tisztelet dijat 
ajánlottak eddig fel.

Állatzár feloldás. Nádudvar község 
területe a takonykor és börféreg állatbeteg­
ség zár alól feloldatott.

Házi nyúl tenyésztés. A múlt szá­
munkban is közölt felhívásunkra vonatko­
zólag ismételten értesítjük a közönséget, 
hogy a házi faj nyulak tenyésztésére vonat­
kozó Útmutatás Buday Pál közig, igtató ál­
tal beszereztetvén, azt a közönség rendel­
kezésére bocsájtja. A házi nyulak tenyész­
tése rendkívül hasznos, mert e faj nyulak 
nem rombolnak, nem fúrják magukat a 
földbe vagy épületek tövébe s az ára, mely 
aránylag igen csekély, három éven át három 
részletben fizethető és a mi a fő. ha Knr-

czagon 20 tenyésztő 50—60 darab nyúl 
tenyésztésével foglalkozna, a helyi szövet­
kezet ez esetben megalakítható lenne, igy 
a nyúl szaporulat eladása, mely igen kere­
sett czikk, a szövetkezet utján lenne eszkö­
zölhető. Felhívjuk tehát az érdeklődőket, 
hogy a házi nyulak tenyésztését próbálják 
meg s íratás végett az igtató hivatalban 
minél előbb jelentkezzenek.

Most jelent meg a „Budapesti Újság­
írók Almanachjá“-nak 1908. évi kötete, az 
újságírók özvegyeinek és árváinak Segítő 
alapra javára. A kötet tartalma : A magyar 
bohémvilágot mutatja be; az Írók, újság­
írók, a poéták, a festők, a szobrászok, ze­
nészek, színészek világát; a legkiválóbb 
Írók írták, köztük : Herczcg Ferencz, Mik­
száth Kálmán, Molnár Ferencz, Szomaházy 
István, Eötvös Károly stb. stb. A 600 ol­
dalas, díszes kötetben igen sok rajz, karika­
túra s egyéb illusztráczió. A kötet szerkesz­
tője Szerdahelyi Sándor, a „Pesti Nepló“ 
szerkesztője. Kiadja a „Budapesti Újságírók 
Egyesülete," melynek ez az egyetlen kiad­
ványa. A könyv igen olcsó : 12 kor. és a 
legszebb ajándék.

Nyilt-tér.*)
A mikor a Szőke József háza felépí­

téséről Írott szerződést aláirtani, néhány nap 
múlva az izraelita hitközség által építtetni 
szándékolt templom tervezete, költség elő­
irányzata mutogatásával lepett meg Kása 
ur, vázolgatta előttem, hogy milyen nagy 
dicsőség lenne reánk nézve, hogyha azt is 
mi építhetnénk fel, de meg ez elég tisz­
tességesen lenne fizetve, mely felöl magam 
is úgy vélekedtem, hogy a mellett bizonyo­
san kell valamelyes haszonnak lenni, azon 
véleményezésem bcigazolást nyert akkor, 
mikor a vállalati szerződést aláírtuk, mert 
csak magán az asztalos munkán egy vidék­
ről jött s az asztalos munkát Kása úrtól 
vállalatba venni szándékolt asztalos mester 
20" o hasznot ígért, de azon biztos hasznot 
hozó ajánlatot Kása ur nem fogadta el, 
biztatván engemet azzal, hogyha azt is há­
zilag csináltatja, mint a földmives iskola és 
Szőke házhoz szükséges asztalos munkákat, 
sokkal nagyobb hasznot kell, hogy érhes­
sünk el vele. Jó magam is azon vélemé­
nyen voltam és vagyok s mondhatom, hogy 
minden józanon gondolkozni tudó felebará­
tomnak hinni és beösmerni kell, hogy a 
legtöbb vállalat a házilag való kezelés mel­
lett hozza meg a várományos hasznot; kü­
lönösen akkor, amikor az a vállalat, legyen 
az építkezési, vagy üzleti dolog, olyan egyén 
által vezettetik, aki annak szakértője is.

Kása ur már azon időben sem engedte 
volna magáról senki által sem kihagyni ál­
lítani a szegénységi bizonyítványt arról, 
hogy azon munkálatok bármelyikénél kellő 
szakértelemmel ne bírna.

Úgy a Szőke ház, mint a zsidótem­
plom építési vállalata, hogy valamelyes 
hasznot ne hozott volna ; azt az ahhoz csak 
valamennyrre értő ember is alig hiheti el, 
különösen akkor és úgy, ahogy azt Kása 
ur építette, mivel az asztalos munka az ö 
udvarán épült asztalos műhelyben házilag 
készíttetett, a falazati és a puczolási munka 
pausálba lett kiadva a szegedi munkások­
nak. tehát el sem képzelhető, hogy többért

*) I: rovatban közlőitekért new vállal felelóesé- 
yel a SZKRK.
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adta volna ki a munkásoknak, mint amennyi 
a költségvetésben azon munkákra előirá­
nyozva lett és hogy abból kifolyólag milyen 
eredményt volt képes kimutatni, arra ké­
sőbben fogok rátérni.

A Szőke ház és zsidótemplom épít­
kezése közben Tassy Becz Géza azon idő­
ben volt polgármester lakóháza tetejét Kása 
nr újonnan zsindelycztette, melyet velem nem 
is tudatott, melyről csak, akkor értesültem 
amikor az akkori Klein fakereskedésből a 
Kása ur udvarán készült asztalos műhelyhez, 
a téglagyárhoz, földmives iskola, Szőke ház,’ 
csatornái hidak, zsidó templom és a Tassy 
B. Géza ur házához felhasznált anyagok s 
azoknak árai egy terjedelmes számlán ki­
mutatva Kása urnák kiadatott 9004 frt. 03 
krajczár kimutatással, melyből Kása ur en- 
gemet a földmives iskolánál és a téglagyár­
nál fel- és elhasznált anyagok árának gon­
dolat szerinti arányában 5724 frt. 49 kraj- 
cz.irral terhelt meg, melyet amidőn a fake­
reskedésnél rendezni akartam, át vizsgáltuk 
a számla tételeit s kitűnt, hogy 17.000 zsin­
dely s nehány darab lécz ára, 128 frt. 90 
krajczár összeg az én rátámban lett elszá­
molva, melyet ugyan én nem akartam elfo­
gadni, de a Klein ur megbízottja Schwarcz 
ur kijelentette, hogy Kása úrral történt el­
számolásoknál azon összeg egyenesen az 
én fizetési részletemhez lett utalva.

A löld in ivcs iskolai épületeknek álta­
lunk vállalt mennyiségébe fejeztetvén, az 
utánunk jött vállalkozó Nagy Ferencz nevű 
szegedi mester, az általunk égetett de fel 
nem használt téglánkból elsősorban 50 ez­
ret, ezrét 14 forintjával, az összest 700 fo­
rintért vásárolta meg, melynek az árát Kása 
urnák lefizette, ki is azt énnékcm kézbesí­
tette, későbben ismét vásárolt nevezett vál­
lalkozó 5600 táglát, melynek az árát 78 frt.
40 krajczárt szinte a Kása ur kezeihez fi­
zette, Kása ur azonban azt már elfelejtette 
énnekem kézbesíteni, ugyanúgy cselekedett 
Simon Sándor és Fábián Zsigmond urak 
áltál vásárolt tégláért járó 39 frt. 60 kraj­
cárral, valamint Kovács Lajos főmérnök 
urnák általunk adott fél vagon mész és 
1700 tégláért esett és fizetett 82 forinttal.

A földmives iskolai épületek, Szőke 
ház, zsidó templom, zsilip munkák befejez­
tettek, a téglagyártás s árulás szünetelve 
lettek, a földmives iskola számlájára Kása 
ur már restelvén tőlem pénzt kérni, eszébe 
jutott, hogy a vágóhíd számlájára jó lenne 
még Jónás úrtól néhány százforintot folyó- 
sittatni és 1898, deczember 17-én ismét 
kért s kapott tőilern 200, kettőszáz forintót,
9 "én 100 azaz száz forintot.

Az 1899-ik év kezdetén elhatároztam 
magamat arra, hogy az építkezéssel s an- 
uak vállalatával tovább nem nyűglődöm, 
az* kérdeztem Kása úrtól, hogy mi lesz a 
téglagyárral, ő azt mondotta, hogy legyen 
az a Jónás űré, csináljon vele amit akar, 
azon szóbeli kijelentése következtében feb­
ruár havában beadtam iparigazolványomat, 
s kezdettem azon kis területen a tégla és 
cserép gyártási üzemet fejleszteni.

Az 1899-ik év folyamán úgy a föld­
mives iskolánál, valamint a Szőke ház és 
zsidótemplomnál az 1898-ik évről elmaradt 
némely munkák készítettek, valamint az 
átvételi felülvizsgálatnál talált hiányok pó­
toltattak, szóval kiki a saját maga által ve- 
zetett építési munkáknál talált hiányok pót- 
,'ISava* foglalkozott, ugyanaz év nyarán az 
italain gyártott tetőcserépből Kása - ur lii-
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felben felhasznált 1600-at, Deczember 31-én 
n városháza folyosóján találkoztam Kása 
■ural s azt kérdezte tőlem, van-e Jónás ur­
na pénz ? viszont kérdem, hogy mit akar 
ve e J igen nagy szükségem van most, 
mondván, adjon Jónás úr valamelyes meny­
nyi seget a vágóhíd számlájára, annyit ki­
szedett már Kása ur a vágóhíd számlájára, 
hogy már is valósággal nekem jár vissza, 
majd elszámolunk a napokban mondván 
csak adjon, mert nagyon kell, úgy vettem 
észre, hogy valami munkára pályázott, s 
kevés pénzzel rendelkezett, nem tudván ké­
résének ellentálni, át adtam neki 130 fo­
rint 35 krajczárt.

Az 1900-ik év január hó első napjai­
ban nálunk a lakásunkhoz küldötte Kása az 
masát, megnevezett egy bizonyos napot, 
a melyen a Fábián Károly ur jelenlétében 
megejtsük az elszámolást.

(Folytatás a jövő számban.)

Jónás Sándor.

Nyilatkozat.
Sokan kérdezik, mi történt, vagy hogy 

folyt le az esküdtszéki tárgyalás Debre- 
czenben.

Felvilágosításul ennyit:
Ott a debreczeni törvényszéken, ahol 

a bíróság tagjai közt se jó barát, se roko­
nunk nincsen, de van pártatlan igazság a 
bíróság előtt. Megállóit egy minden tekin­
tetben bűnös hajsza, amit ellenem, mint 
ügyvéd, Szőke József kezdett meg, e város 
ügyésze, kiről ö akkor mondván le, amikor 
e lap hasábján tudattam vele ezekkel a 
kitételekkel, hogy: „olyan peralap ez az 
űré, mint az utcza sarokra kiborított öntés, 
amit minden egészséges gyomru ember un­
dorral kerül ki.“ Amit ő ugyan azelőtt is. 
tudott, de most lemondott, de megmondta, 
hogy ő helyette lesz más, hát lett is.

Ekkor dr. Mandel Sándor szolnoki 
fiskális vette át ezt az alapot, ő aztán el­
jött velem az esküdtszéki tárgyalásig, min­
den találkozásnál biztatva börtönnel.

Láttam, hogy úgy volt velem a fis­
kális ur, hogy: „megtanitlak paraszt! mert 
ha nem mondod azt, amit én követelek, 
úgy váglak be a dutyiba, mint ti a bunda 
darabot a kutya ólba, látva ezt a nemes 
szándékot, bíztam magam a sorsra, de hála 
Istennek, az felettem úgy intézkedett, hogy 
adott a számomra annyi jószivü polgárt, 
hogy waggon szántra jöttek volna Debre­
cenbe s amikor a tárgyalás megkezdődött, 
Mandel ur felszólított egy nyilatkozat ki­
adására, amelyben olyan bocsánatkérés fé­
lének kellett volna lenni, de hogy ez nem 
sikerült, kérte Mandel ur a törvényszéket, 
hogy a bizonyítást nekem ne engedje meg, 
de a törvényszék az ellenkezőt rendelte el, 
igy megkezdődött a bizonyítás.

Alig kezdtünk bele, vádlóm oda jött 
hozzám, ha megtéríteném a kiadást, elejtené 
a vádat, erre felvilágosítottam, hogy ennek 
a dolognak a tisztázása Karczag város bel­
eidére okvetlenül szükséges, igy csak hadd 
menjen az általuk megindított munka, de 
Mandel ur ezekután lejjebb szállott a bör­
tönnel is, meg a kiadásoknak a megtéríté­
sével is, kért, hogy legalább a felét fizes­
sem meg, szóval egyeztünk, mint Lázókék, 
mintha Szőke ur és ö nem csináltak volna 
már nekem minden ok nélkül elég kiadást.
De mindennek a megtörténte után eljutot- 
unk odáig, hogy a felmentésem tisztán

állott. Ekkor Mandel ur hozzám jött, hogy 
ne folytassuk tovább. Felvilágosítottam az 
ügyvéd urat, hogy nem örülök a bizonyí­
tásnak, mert még ezután jön a java, akiért 
fáj a lelkem, hogy fel kell tárni, ekkor 
Mandel ur, aki minden tehetségét felhasz­
nálta a megbuktatásomra, engem a vádlot­
tak padjáról az esküdtek és a hallgatóság 
szcmeláttára karonfogva vitt be a bíróság 
külön szobájába s ott a törvényszéki biró 
urak társaságában megállapodtunk azon, 
hogy én, úgy mint a tárgyalás megkezdé­
sekor kijelentéttem, hogy Vad Sándornak 
nem a becsületét, hanem az eljárásait os­
toroztam, amit én az összes karczagiak be­
hívása után tőlem telhetőleg meg is vilá­
gítottam, akik ott voltak, igazolhatják.

Mivel pedig vannak olyanok, akik ke­
veslik az eredményt, azoknak csak ennyit:

Hogy én tovább menni nem is szán­
dékoztam, csak addig, ameddig a valóság 
beismertetik, tovább menni tiltotta a lelki­
ismeretem.

Ugyanígy voltam a kiadásaim megté­
rítésével is, mert tudom, hogy akik ezt 
rendezték, azoknak a zsebét úgy sem érint­
hetném.

De ehhez az esküdtszéki tárgyaláshoz 
hozzájárult még Karczag város érdemes fő­
kapitánya is. Tapossy ur ugyanis április 
23-án déli 11 órakor Szabó Mihály rend­
őrtől hozzám egy értesítést küldött, tud­
tomra adja benne a főkapitány ur, hogy az 
esküdtszéki tárgyalás nem 24-ik-én, hanem 
25-én fog megtartatni.

De hála Istennek átláttam a kapitány 
ur undok akaratán s nem ültem fel neki, 
de jól is jártam, mert 24-én amint a bíró­
sági idézés szólott, 9 órakor már a vádlot­
tak padján kellett ülnöm s ha hitelt adtam 
volna a kapitány ur értesítőjének, én, mint 
törvényt nemtudó ember, csak másoktól 
hallottam, hogy a következményei mik le­
hetettek volna.

Csak ez az egy eljárása a kapitány 
urnák elegendő volna arra, hogy a kapi­
tányi hivatalból eltávolittassék.

ozépen nézünk ki a kapitányi hiva­
talnál, csak akkor nem csapatik be ha az 
ember nem ül fel nekik, nem hisz nekik.

Csontos Imre.

KIHIRDETÉSEK.
— Soronként 20 fillér. _

A Korona-kertben Tttt,
oltott csemegeszőlővel beültetve eladó. Cim a kiadóin v
(Jgves varrónő á,landó foglalkozásra ke-
ugjca van uhu restetik Czim a kiadóhiv

Kiadó lakás '/)• Káro|y háza en,ök
laivas. Józseffel szemben), mely áll f 

szoba, konyhg, kamara és melléképületekkel azonnal 
kiadó. -- Értekezni lehet c lap kiadóhivatalában.

Eladó birtok Kílrczag°n a hatházi dűlőben
7A , K - * 15 láncz elsőrendű szántó­
told jo karban levő tanyával jutányosán eladó Meg­
kereséseket a kiadóhivatal továbbit. Eladó birtok ez. alatt.

Fladn m‘n*e8y lO.OOO darab sima riparia por- 
A . taÜs szőlővessző, 8 koronájával Györ­

gye)' Antal és Ödön tiszaszőllös-igari gazdaságában, 
utolsó posta : Tiszaszentimre.

Eladó birtok Ku'-Bpesttől egy órányira, 
LiaUU UIIIUK. Oes I község közelében,
vasúti állomástól három kilométerre, az ttj vasúti meg­
állóhelytől egy kilométerre, circa 500 magv ír hold 
(1200 négyszög öles) parczellákban eladó, "5 holdtól 
feljebb, holdanként 150 160 forintig. 3 :. C,telepítésre 
is rendkívül alkalmas. Bővebb fclv.'lagdsita.st ni far­
kas László tulajdonos, lakik: I elsóabád u. ' p. 

Ocsa, (Pestmegye.)
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GYÓGY­
FÜRDŐPÁRÁD

Heves-megyében.
Gróf KÁROLYI MIHÁLY tulajdona.

Megnyílik május hó 15-én.
V astimsós fürdőkkel és Hid vgvizgyógy intézettel, vg- 
\ ényes kettes savanyít viz, természetes arzén és vas­
tartalmú vizekkel. Lakások kényelmes szállodákban 
uradalmi kezelés alatt állanak, a vendégek élelme­
zése díszes külön csarnokban bérlet utján Verseghy 
István jo hírnevű konyhájára van bízva. Az évad 
május 15-tol szeptember hó végéig tart és pedig az 
eloevad május hó 15-től június hó 20-ig, az utóévad 
augusztus hó 21-től szeptember hó végéig. Elő- és 
utoexadban lakások 50 százalékkal olcsóbbak az 'MZ 
állandó vendegeknek. Fürdőkabinok és a folyosók 
gőzfűtéssel vannak ellátva. ^

Posta- távírda és távbeszélő a fürdőtelepen. — 
Prospektussal es minden felvilágosítással készsége­
sen szolgál egesz éven át

a fürdő-igazgatóság. |

m

Védjegy: „Horgonyt6

□□

n

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már 
sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, osúznál és meghűlé­
seknél, bedörzsölésképpen használva.

h i gyei m ez tetős. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, moly a ,,Horgony" 
vedjegygyel és a Richter cégjelzéssel ellá­
tott dobazba van csomagolva. Ara üvegekben 
IC —.80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván min- .-== 
den „gyógyszertárban kapható. — Főraktár: — 
Török József gyógyszerésznél, Budapest.

OL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz"
Prágában, Eli.sabethstra.sse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés. Kapható : SZARÓ LÁSZLÓ és ARDÓ LEÓ 

gyógyszertáraiban.
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Immár szállóigévé vált ez a mondás, n 1 a most befejezett 6. 
osztály alkalmával nem volt huzási nap, hogy Oaedicke bank- 
haza ügyfeleit egy főnyereményről nem értesítette volna. 
Az eddig elért fényes eredményeink utolérhetetlenek.

kísérelje meg szerencséjét QQOOQOnn

GAEDSCKE bankházban
ö ö ö ö ö s Öli bizton számíthat eredményre!

■ “11 ",s“ mely május a. és a* lesz.osztályú húzásához,

Egész Fél Negyed

léé---- IF=1I=~*81

6.— 3.

I ostai befizetési lapok ingyen és bérmentve

» ajánlunk:

Nyolczad sorsjegyet 
1.50 koronáért.

Ifapenta egy

_ rnmrn _

rc
BANKHÁZ Zl BUDAPEST ííaponía egy

HIRDETMÉNY.
Kir. Sz;ib.^Osztálysorsjáték (XXIL sofsjáték/T ,>énzüpmi';if‘erium ellenőrző közegei a Alagv

sitás végett kiadattak. sorsjáték, I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főáraitoknak árn-

lenörző hatóság és kirahí'közj^ö"jekaüéUhen''ina 1 ímos" r jr' "kg‘ t llll/:isok ;l Magyar királyi állami el- 
s,nb. Osztálysorsjáték valamennyi ^rusitOnál 'kaphatók 3 hmsi teremben' Sorsjegyek a Magv. Kir.

Budapest, 1908. évi április hó 26-án.

Magy. Kir. Szab. 
Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Lukács. Haza v.
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forinttól kezdve ke- 
szitek, mérték után, a 
legújabb divat szerint 
elegáns kivitelben

FÉRFI ÖLTŐMET
Raktáron tartok és nem mintakunyvekhöl vá­

lasztatok elegáns férfi ruhaszöveteket, valódi 
angol és magyar gyártmányú kelméket; 
melyekből a legrövidebb irta alatt készítek havi vagy 
heti részletfizetésre is tavaszi felöltőket, öltö­
nyöket. Megjegyzem, ncgy a niiLelyemben részietfize- 
tésre készülő ruhákat és felöltőket éppen olyan 
jutányos arban készítem, mintha azokat a megrendelő 
akárhol készpénzért rsináilatná.

Midőn nagyválasztéku tavaszi és nyári gyapjúszövet 
raktáromra még egyszer felhívom a n. é. közönség 
figyelmét, szives pártfogást kérek

Tisztelettel:

BERTALAN IMRE,
férfiszabó,

Kiss Antal-utcza, Fogarassi-féle ház.

NAGYKUNSÁGI I ŰRLAP

LAJOS
fogynin. tnnar lajbaromfl és házinyultenyészete,

MIM. Bay Sátor ulrza 633. sz.
Előjegyzéseket elfogad és az előjegyzés 

sorrendjében szállít kiváló faj és színtiszta 
kiállítási tenyésztörzsek után származó 
aranysárga vagy hófehér orpington és 
óriási pekingi kacsatojásokat — fagy és 
rázásmentes csomagolást beleértve az 
alábbi árakért: 12 db. 6 kor. 15 db. 7 20 
kor. 18 db. 8.50 kor. Helyben bármely fajta 
tojás darabja 40 fillér. Szállítás utánvéttel 
vagy az árak elöleges beküldése ellenében. 
Pótlás egyszer 80' u-ig az elszállítástól szá­
mított 14 napon belül.

Jelenleg eladó: 3 db. fehér orp. kakas, 
db. 30, 15 és 10 kor. 5 db. fehér orp. tyuk 
db. 15 kor. és 5 db. fehér orp. tyuk, db. 
10 kor. és 4 db. csekély szinhibás sárga 
orp. kakas, db. 6—8 kor. Csomagolás ön­
költségen — szállítás a vevőt terheli.

Őszi szállításra előjegyzéseket elfogad 
sárga és fehér orpingtonokra, óriási pe­
kingi kacsákra, ezüst szőrme és kék óriás 
házinyulakra.

Sebestyén Testvérek
épületta. kereskedők Karczag

IPé

Olcsó szőlőkarók!
Fűrészelt V, és b4; 4’ 5’ és 6' hosszban. 
Borovi: 5’ hosszban.
Gömbölyű : 5’ és 6’ hosszban.

Nagy mennyiségben van raktáron ; kátrány, karbolineuni 
es grossol, melyeket szintén a legolcsóbb áron árusítunk.

\ legolcsóbban beszerezhetők nálunk mindenféle épii- 
ieífák, deszkák és iéczek. Teljes épülethez szükséges 
anyag vételénéi a legkedvezményesebb árakat nyújtjuk.

Dús raktár kátrány, fedél- és elszigetelő lemezekben.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK
épület és tüzifakeresltedó'k.

H

LIQEUR.
ivaihegylintse gyiuiurgyógyliliör.

Ezen kitűnő gyomorgyógylikör 
az Avashegység legnemesebb 
gyökereiből eredeti recept után 
lett előállítva. — A gyomor erősí­
tésére a legjobb hatással van 
öregnél és fiatalnál egyaránt, úgy 
hogy egyetlen családnál sem 
szabad hiányozni ------------- -—

az Avasliegy kincsének.
Ajánlatos étkezés előtt egy pohár­
kával inni. Kizárólagos gyártója

DOTH fiF7 A ükörkülönlegességek 
,XV 1 11 ULZ/i gyára SZATMÁR.

Kizárólagos elárusító BOTÓ JÓZSEF 
fűszer- és csemege kereskedő.

Karczagon a Kazinczy-utcza 1318. sz. 
Karsay-házban levő

L

május Möl 3 fflüy-ri Húzta Itelyez- 
íuui ál, a nagykunsági B. ?.

főtörekvésem, hogy igeu tisztelt munkáltatóimnak 
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, 
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e 
szakmába vágó munkákat, úgymint: épület-, bútor-, 
üzletberendezés-, külső és belső fal olaj 
zománezozását és festését, úgyszintén épület-, 
bútor és konyhaedények sima és a leg­
szebb erezésig, natúr utánzattal 24 szín­
ben. Minta szerint választható. — Kívá­
natra házakhoz is megyek. — Midőn szives 
pártfogásáért esertezek, egy próbamunka szives eszköz­
lését kérem.

F

Abel József
mázoló-mester.

felvétetnek
6 lop kiadóhivatalom

:r, 1^

x‘'F
iJi

kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőzlokomobilok, úti- 
mozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, teljes 
malomberendezések, talajmivelő eszközök, stb. stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést,

AMüSvűr Kir. Államvasutak (iépsytírúnak Vezér!
Budapest, Váczi-utcza 23.
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SWJ

Mielőtt
személy, jelzálog \. építési

iránt intézkednék, kérjen díj­
talanul prospektust.

MELLER L. EGYED
Budapest, IX., Lónyai-utcza 7.

Teleíon-ln ter urban 46—31.

FRKERESKEDŐK KRRCZRQON.

© f

Burgundi mags
kitűnő minőség, csira­
képességért jótállás, wwi
jutányos áron^

MúndoKi László ”
vas- és füszerkereskedönél,

Karczagon, Piacztér.(
ISI

az igen tisztelt közönségnél ajánlunk szölailla! a következő árakban:
I. oszt. Intelt fényű lati 4 snll bosszú 22 korona.
I észt. fűrészeit fényű laró S sukk hosszú 28 korona.
I oszt göffllp fenyő laró 4', snll hosszú 30 korona.
I oszt gópihölyh fenyő laró 5' snll hosszú 40 korona.
I. oszt. gömbölyű lenyó karó 6' sokk hosszú 1 korona.
I, oszt. horovi úgynevezett szurkos leoyó 6 snll hosszú 36 korona.

Ijg^- Az árak ezer számban értendők ! ^htl
Egyben igen jutányos árban ajánljuk az épít­

kezéshez szükséges mindennemű faanyagokat, kérve, 
hogy dús választékú raktárunkat megtekinteni és b. 
rendelményeivel bennünket megtisztelni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleider.

legmodernebb amerikai specziális aratógép­
gyár, mely a magyarországi használatra 
szánt gépeket teljesen a hazai viszo- 
nyokra alkalmazva készíti. ■—=

kévekötő aratógépek, marokrakó 
aratógépek, fűkaszálók, szénaforga­
tók és gyiijtőgépek a legtökélete­
sebb szerkezetit, legkönnyebb keze­
lésű és legmegbízhatóbb munkatel- 
jesitésü e nemű gyártmányok a világon.

NO T

A Johnston
Legfényesebb bizonyítéka a JOHNSTON gépek kiváló voltának, 
hogy az eddigi tapasztalatok alapján a folyo évi szállításra máris tö­
meges rendelmények érkeztek és az érdeklődés ezen. gépek 
iránt állandóan fokozódik. Karczag és vidéke számára képviselettel

czéget Karczagon bíztuk meg, amelynél legelőnyösebb 
feltételekkel és legmesszebbmenő jótállással, ingyenes 
oktatás és munkábaállitásra szerezhetők be e gépek 
és kiknek a korábbi vásárlók névsora, valamint érdek­
nélküli elismerő nyilatkozatai bármikor megtekinthetők.

I HE loom HARVESTER to. magyaromig! Magos lépvMi 
BACHER RUDOLF HEUCHAH EEREHCI BuóaptSt, VI.. HagyiUBZÖ-U. 68.

Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Betét Társaság“ Baer Ottó budapesti festékgyár festékével.


